

Мистика

Лучше всего начать с понятия, что такое мистика

Мистика — вера в существование сверхъестественных сил, с которыми таинственным образом якобы связан и способен общаться человек

Стоит еще рассказать про мистицизм

Мистицизм обозначает стремление к такому постижению сверхчувственного и божественного при помощи внутреннего созерцания, которое ведет к непосредственному соединению человеческого духа с божеством и со сверхчувственным миром.

Или же

философское и богословское учение, а также особый способ понимания и восприятия мира, основанный на эмоциях, интуиции и иррационализме.

Откуда появился мистицизм?

Самым древним местом рождения мистицизма является Восток: письменные памятники индийских и староперсидских религий, равно как философия и поэтическое творчество этих народов, богаты мистическими учениями и взглядами. На почве ислама также возникли многие мистические направления, наиболее известное — суфизм(мистическое учение в исламе)

Почему люди верят в мистику? (по большей части обсуждаем с детьми этот вопрос)

(об этом стоит поговорить)Hypersensitive agency detection device - Это системы нашего мозга, которые реагируют гиперчувствительно на то, что может быть для нас опасно тем или иным образом

Если говорить чуть проще

Были древние люди, и им много что угрожало. Дикие животные, люди из других племён, люди из своего племени. Люди всегда были достаточно агрессивны вне своего дома, и из-за этого у нас остался аппарат, который сможет немного разрулить

Та система, которая помогла выжить в тех древних условиях, которая остается по сей день

1. Отсутствие образования и науки у древних людей

люди не понимали, откуда берутся те или иные явления, поэтому им было легко объяснить их божественной силой.

например, человек видит дождь и гром с молнией. он не понимал откуда это все берется, не понимал, что существует круговорот воды в природе, не понимал, как с неба может идти вода и откуда берутся эти страшные звуки и свет (гром и молния). тогда он придумал "бога дождя и молнии". И в следующий раз, когда начинался дождь, человека это уже не пугало, он говорил "а, это бог, дождя, все нормально", а если молния вдруг расколется дерево, человек говорил "бог дождя и молний злится, видимо, я сделал что-то не так"

с развитием науки люди постепенно отбрасывали те или иные убеждения:

верили в бога дождя - но потом поняли, что существует круговорот воды в природе

не понимали почему день сменяется ночью и объясняли это божественными силами, а потом поняли, что Земля вертится вокруг солнца

древние люди даже не понимали что такое смерть и это тоже объясняли какими-то божественными силами, а потом наука и медицина развилась и люди узнали, как работает их тело, узнали, что такое болезни и научились их лечить

2. Приметы

Примета — устойчивая связь двух явлений объективной действительности, одно из которых понимается как знак, а второе — как его толкование, обычно в виде прогноза на будущее; языковая репрезентация этой связи. Как правило, к приметам относятся те толкования, которые базируются на коллективном опыте и фиксируются в коллективной памяти. Приметы существуют издревле во многих культурах и цивилизациях.

если вдруг вам дорогу перейдет черный кот, а через неделю или через час с вами произойдет какое-то несчастье это не значит, что кот навел на вас порчу, ну подумайте логически... это просто совпадение. сколько раз с вами до этого происходили несчастья, но при этом никакой черный кот вам дорогу не переходил?

нам гораздо проще объяснить неприятное событие, которое произошло с нами черной кошкой, чем вдумываться в реальные причины.

3. Человек-Громоотвод

Совпадения это то что науке никак не удается объяснить. Говорят что молния дважды в одно место не бьет и вероятность такого события очень мала, но при этом был человек в которого молния попала 7 раз и это не магия а простое СОВПАДЕНИЕ!

Саливан Рой - инспектор по охране национального парка Шенандоа (Вирджиния)

в него попадала молния 7 раз

Вывод: Потому что с каждым человеком порой происходит то, что он объяснить не в состоянии. Какие-то совпадения, какие-то происшествия и т.д. А все, что объяснить невозможно научно, относится сразу в разряд мистики. Я, конечно, утрирую немного, но принцип именно такой. Более того, все хотят верить в чудеса. И когда человеку нужна помощь, он начинает уповать на всевышнего или ждет неожиданного чудесного разрешения проблемы. Отсюда и вера в мистику.

Маленький отрывок из интервью. где Наталья Шаталина объясняет, почему мы верим в мистику

Валентина Шаталина: Какой-то ответ я смогу сформулировать на такой сложный вопрос. Мы действительно не можем объяснить, почему все колдуны, зомби, злые духи так популярны в кинематографе. Почему ужастики - это целая индустрия. Почему к теме переживания страха и ужаса нет равнодушных людей.

Где прячутся корни этих ярких, сильных, сложных чувств, и почему у них такой социальный резонанс? Как ученый, я должна сказать, что те, кто верит в абсолютную магию, имеют низкий образовательный уровень и полное отсутствие потребности разобраться в природе вещей и систематизировать имеющиеся знания и представления.

Но все не так просто. Корни имеют эволюционную природу. Наше мышление так устроено, что в случае невозможности нахождения четкого ответа и решения мы ищем свет там, где темно, странно, непонятно, и пытаемся разобраться, если решение нас очень волнует и результат очень важен, мы склонны поверить всему - чуду. Вы скрещиваете пальцы, стучите по дереву? Не выбрасываете мусор перед дорогой? Опираетесь на обыденные приметы?